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Λαμπρός εορτασμός της Παναγίας 
Προδρομίτισσας στο Βουκουρέστι
/ Πεμπτουσία

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας Αγίου Όρους, Αρχιμανδρίτης 
Πρόδρομος και ο Δικαίος της Σκήτης του Τιμίου Προδρόμου Αγίου Όρους Γέροντας 
Αθανάσιος, βρέθηκαν στο Βουκουρέστι προκειμένου να παραστούν στον εορτασμό 
της Παναγίας Προδρομίτισσας που τιμάται με ιδιαίτερη λαμπρότητα κάθε χρόνο 
στις 12 Ιουλίου στο παρεκκλήσιο του ανεγειρόμενου Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο 
Βουκουρέστι.
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Οι δύο αγιορείτες πατέρες είχαν συνάντηση με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ. Δανιήλ στην πατριαρχική κατοικία κατά την διάρκεια της οποίας 
συζήτησαν διάφορα θέματα και αντάλλαξαν ευχές και δώρα.

Στα πλαίσια του εορτασμού, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Ιουλίου συναυλία 
βυζαντινής μουσικής από τον Βυζαντινό Χορό «Θρόνος» του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας, με χοράρχη τον Αρχιδιάκονο και Πρωτοψάλτη π. Μιχαήλ Μπούκα και 
περιλάμβανε ύμνους στην Θεοτόκο τόσο στη ρουμάνικη όσο και στην ελληνική 
γλώσσα.
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Ακολούθησε λιτανεία της ιεράς εικόνος πέριξ του παρεκκλησίου του Καθεδρικού 
Ναού στο Βουκουρέστι και ολονύκτια ιερά αγρυπνία προς τιμήν της Παναγίας 
Προδρομίτισσας, προεξάρχοντος του Δικαίου της Σκήτης του Τιμίου Προδρόμου 
Γέρ. Αθανασίου και χοροστατούντος του Καθηγουμένου της Ι.Μ. Μεγίστης Λαύρας 
Γέρ. Προδρόμου.
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Το παρεκκλήσιο έχει χτισθεί δίπλα στο εργοτάξιο του Καθεδρικού Ναού της 
Σωτηρίας του Ρουμάνικου Λαού και εορτάζει τρεις φορές τον χρόνο: στην 
Ανάσταση του Κυρίου, στην εορτή της Παναγίας Προδρομίτισσας (12 Ιουλίου) και 
στην εορτή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου (13 Νοεμβρίου).
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Την Πέμπτη 12 Ιουλίου, τελέσθηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσιο 
του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Πλοϊεστίου κ. Βαρλαάμ, βοηθού του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ. 
Δανιήλ, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου και συντονιστή του Κέντρου Τύπου 
Basilica του Πατριαρχείου Ρουμανίας.
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Στην ομιλία του ο Θεοφιλέστατος ανέφερε ότι η κατασκευή του Εθνικού 
Καθεδρικού Ναού γίνεται λόγω της πολύτιμης βοήθειας που έχει προσφέρει η 
Θεοτόκος μέσω της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας Προδρομίτισσας, πιστό 



αντίγραφο της οποίας είναι εγκατεστημένο στο Παρεκκλήσιο κοντά στο εργοτάξιο.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Γέροντας Πρόδρομος, απευθυνόμενος στους 
πιστούς ανέφερε: «Η παρουσία της εικόνας της Παναγίας Προδρομίτισσας στο 
παρεκκλήσιο είναι μεγάλη ευλογία, ειδικά αν λάβουμε υπόψιν ότι η Θεοτόκος είναι 
μητέρα όλων των χριστιανών, ένας ένθερμος μεσολαβητής ανάμεσα σε εμάς και 
τον Υιό Της». Πρόσθεσε δε ότι: «είμαστε σίγουροι ότι η Θεοτόκος μέσω της 
εικόνας της Προδρομίτισσας, προσεύχεται όχι μόνο για το ποίμνιο του 
παρεκκλησίου αυτού αλλά και για τους ιδρυτές του Καθεδρικού Ναού της 
Σωτηρίας του Ρουμάνικου Λαού, που είναι όλοι εκείνοι που οικονομικά αλλά και 
εθελοντικά υποστηρίζουν την περάτωση του έργου το συντομότερο δυνατόν προς 
δόξαν Θεού».
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Τέλος, ο Δικαίος της Σκήτης του Τιμίου Προδρόμου, Γέροντας Αθανάσιος ανέφερε: 
«Να είμαστε σε επαγρύπνιση με πίστη και προσευχή αλλά και με υπομονή και 
ταπεινότητα, κρατώντας σταθερά την αλήθεια μπροστά στην αποκαλυπτική 
πορεία που εξελίσσεται μπροστά μας και ειδικά στην αγκαλιά της Εκκλησίας και 
όχι έξω από αυτήν, αγωνιζόμενοι όλοι μαζί, παρακολουθώντας τους μικρότερους 
και τους μεγαλύτερους, πατριάρχες, επισκόπους, ιερείς και πιστούς, όλους εμάς 
που έχουμε λάβει το χρίσμα με το Άγιο Βάπτισμα στο όνομα της Αγίας και 
Ομοουσίου και Αδιαιρέτου Τριάδος, του Πατρός και του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος». Τόνισε χαρακτηριστικά ότι στις μέρες μας οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει ο κόσμος και η Εκκλησία είναι μεγάλες και σκοπό έχουν να πλήξουν 
την ενότητα της Εκκλησίας, προκειμένου να αναμειχθεί η αλήθεια με το ψέμμα 
από τη μία πλευρά και η αμαρτία με την αρετή από την άλλη, σπέρνοντας έτσι την 
αμηχανία, μέσω της οποίας πολλοί μπορούν να εξαπατηθούν και τελικά να 
απιστήσουν.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Τρισάγιο στη μνήμη των εθνικών 
ηρώων της Ρουμανίας. Η ανέγερση του Εθνικού Καθεδρικού Ναού, είναι ένα έργο 
που ξεκίνησε ο Βασιλιάς της Ρουμανίας Κάρολος Α΄, ο οποίος ήθελε να χτίσει μια 
εκκλησία προς τιμή και μνήμη όλων εκείνων των ηρώων που θυσίασαν τις ζωές 
τους για την εθνική ανεξαρτησία και ενότητα.


